

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Района ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красно-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общий № 94.

Организованно решить задачи дорожного строительства

Покажем свою готовность

Инициативу ферганских колхозников, построивших величественный канал, подхватили колхозники всей нашей могучей родины. Колхозники орденоносной Горьковской области построили в минувшем году великую трассу Горький—Муром—Кулебаки. Десятки тысяч энтузиастов колхозного крестьянства сейчас прокладывают новую народную магистраль—Горький—Армавир—Кулебаки. На трассе широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное окончание дорожных работ. Каждый день отличается все новыми и новыми стахановскими рекордами. В этом самоотверженном труде, выполняя нормы на 250—300 процентов, колхозники выражают свою любовь к родине, свою заботу об укреплении экономического и военного могущества, свою преданность великой большевистской партии.

По примеру строителей второй народной магистрали в нашем районе с 20 июня на строительстве и благоустройстве дороги Красно-Баки—Ветлужская вышли десятки колхозников из Козловского, Усольцевского, Зубилихинского, Чемашихинского, Пестихинского, Кирилловского сельсоветов. Еще 19 июня вереницы колхозных подвод тянулись к месту строительства. Многие колхозы по пути везли камень, собранный на колхозных полях, по берегам рек. Молодежь с песнями под звуки гармошки большими группами шла к месту строительства дороги.

Труд большого коллектива в первый же день работы дал знать о себе. Бригада мостовщиков из сельхозартелей «Ударный труд» (Ветошкино), «Показатель» (Подлысье) нормы на забивку свай по строительству моста (Богатыриха—Лучкино) выполняет на 147 процентов. Т.т. Е. Копосов, Д. Малышев,

И. Кукушкин, выполняя нормы на забивку свай на 147 процентов, одновременно окантовывают лес, готовят прогоны, настил, скрепляют устои балок. Бригада Козловского сельсовета выполняет земляные работы на 150 процентов. Колхозники Я. Серов, С. Веселов, В. Малышев, А. Пухов при норме разобрать 20 квадратных метров полотна, разбирают 30 квадратных метров. Хорошо работает на разрыте полотна бригада из сельхозартелей «Эконом». Очень важно отметить такой факт, что бригады дорожников возглавляют в большинстве сами председатели колхозов. Они лично показывают пример колхозникам в проводимых работах—тов. Ширская (Медведихинский колхоз), тов. Виноградов («Пролетарий»), тов. Желтов (Никитинский) и другие. За первый день массового выхода по неполным данным сделано свыше 1500 кубометров земляных работ. Заготовлено камня более 200 кубометров, вывезено свыше 200 кубометров. Подвезено щебня более 500 кубометров.

Третий день массового выхода колхозников на трассу горячо подхвачен партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями и жителями районного центра Кр. Баков. Сегодня они вышли на благоустройство своего поселка. Последний день массового выхода должен быть ознаменован полным выполнением и перевыполнением заданий по заготовке и вывозке камня, песка и земляных работ.

Успешным завершением строительства дороги Красно-Баки—Ветлужская покажем свою готовность и организованность в подготовке к строительству большей магистрали Горький—Пыщуг, трасса которой пройдет по территории нашего района.

День хороших показателей

Я руковожу бригадой Козловского сельсовета, состоящей из 61 человека, в ней колхозники из Текунской, Разгуляинской, Арефинской, Потроховской и Чашихинской сельхозартелей. Все работают на разных участках—кто уравнивает полотно дороги, кто кладет песок на телеги. Лучше других проявили себя потроховские колхозники. Они работали на разборке полотна. Бригада из пяти человек: П. Виноградов, Д. Серов, В. Малышев, А. Пухов, С. Веселов выполнила норму на 150 процентов. Норма 20 квадратных метров на каждого человека, они же разбирали по 30 квадратных метров. На засыпке дамбы хорошо работали арефинские кол-

хозники В. Сироткин, Смирнова, Колесова, выполнившие норму на 125 процентов. Также на 125 процентов выполнили норму бригада Разгуляинского колхоза под руководством Подливанова и колхозники У. Чашихи, Большаков, Хрупов, Белова.

У всех производственный подъем. Колхозники берут обязательство—день ото дня повышать производительность труда, в целом выполнять норму более, чем на 110 процентов. Заключены устные договоры между бригадами, выпускается стенгазета.

К. Веселов,
бригадир Козловского сельсовета.

Досрочно построим мост

Постройка мостов для нас дело не новое. На строительстве дороги Красно-Баки—Ветлужская нашей бригаде, состоящей из 15 человек—колхозников Ветошкинской и Подлысовской сельхозартелей, Пестихинского сельсовета, предстоит построить мост длиной в 25,6 метра и шириной проезжей части 6,5 метра. Об объеме работ говорит, хотя бы, тот факт, что только одних свай мы должны забить 30 штук, каждую на глубину в 3,5 метра. Согласно расчетов и сметы мы должны затратить 318 человеко-дней. Сейчас заканчиваем ответственную часть строительства—забивку свай. По нормам в день бригада должна загнать в землю свай 17 погонных метров, фактически мы забиваем свай в общей сложности на 21 погонный метр, это значит, что дневную норму выполняем на 147 процентов. Одновременно часть бригады работает на окантовке леса, подготовке прогонов, настила, скрепляет накладками устои и т. д. Если учесть и эти работы, то производительность труда будет еще выше.

Наши успехи объясняются тем, что каждый знает свое место, свою работу. Это исключает сутолоку, неорганизованность. Заранее подготавливаем лес для установки копра, в результате чего снижаем до минимума простои при его передвижении.

Мы обязуемся темпы работы не снижать, работать еще производительнее, с тем, чтобы затратить на постройку моста не 318 рабочих дней, а 260, т. е. сэкономить 58 трудовых К перевыполнению норм выработки, к высокопроизводительному труду мы призываем всех колхозников—возчиков и заготовщиков камня, песка, землекопов, мостовщиков,—работающих на строительстве дороги Красно-Баки—Ветлужская, чтобы в ближайшее время приступить ее в эксплуатацию.

Е. Копосов,
Д. Малышев,
И. Кукушкин
и другие
строители моста.

НА ТРАССЕ

С раннего утра, как только еще вышло солнце из за далекого леса, дорога оживилась. Группами и в одиночку, поблескивая на солнце лопатами, с шутками, пестря яркими цветами и рисунками одежды, шли к трассе колхозники. По дороге нескончаемой вереницей тянулись подводы. Вскоре замелькали заступы, открытым карьерам одна за другой подезжали повозки, проворные девочки руки мигом нагружали телеги желтым, чистым песком.

Возле только что выстроенного моста, еще пахнущего смолой сосны, работают бригады колхозников Усольцевского и Козловского сельских советов. Им предстоит закончить засыпку насыпи, подготовить для мощения корыто дороги, спланировать канавы. Во главе колхозников Медведихинской сельхозартели работает председатель этой артели Анна Геннадьевна Ширская. Из пары с молодым парнем она таскает на носилках землю. Ровно, ритмично они складывают землю с носилок.

Рядом работают колхозники Усольцевского сельсовета.

—Нажимайте, соседи, а то отстанете!—слышится голос со стороны козловцев.

—За нас не беспокойтесь, как бы вы в хвосте не оказались,—отвечает бойкая девушка.

После этих коротких реплик работа по обеим сторонам моста идет еще быстрее: проворнее мелькают лопаты, быстрее ходят подноски земли. Соревнование приобретает новую силу.

Ближе к деревне Лучкино по обеим сторонам полотна дороги растут штабеля булыжно-го камня. То и дело подезжают все новые и новые подводы. Вот подъехала бригада колхозников Сучкинской сельхозартели «Батрак». Сомихинского сельсовета. На первой лошади—председатель колхоза тов. Корешков Сучкинец к

трех часам дня уже успели «обернуть» два раза при расстоянии вывозки 10 километров. Они вывезли шесть с половиной кубометров камня.

На дороге растут горки желтого песка. Непрерывным конвейером идут повозки; одни идут с грузом, другие—возвращаются пустые за новой порцией строительного материала. Так до позднего вечера... Из оврага донесется гулкие удары. На семь метров поднялась вверх стрела копра. Девушки и мужчины, налегая на ручки воробов, поднимают двадцатисемипудовую «бабу», она медленно ползет вверх.

—Довольно—о—о...—командует бригадир коперщиков. «Баба» остановилась, резкий рывок за веревку, и она быстро летит вниз, с грохотом ударяясь о сваю, посылая ее глубоко в землю. «Бабу» снова зацепляют крюком, и опять медленно крутятся воробы...

Здесь же, в овраге, работают землекопы. Они поднимают высоту насыпи в связи с тем, что увеличена высота моста более, чем на полтора метра. Рядом с мостом разбирают старое полотно дороги. Работа идет дружно. Строители моста уже начали забивку последнего ряда свай. После этого работа пойдет быстрее. Землекопы, носильщики работают проворно, без задержки. Насыпь растет на глазах.

Мимо землекопов, мостовщиков проходят десятки подвод, груженных камнем.

Вечер. Солнце клонится к горизонту, спадает дневная жара. Довольные результатами своего труда, колхозники покидают трассу, чтобы завтра с новой силой, с новым энтузиазмом работать на строительстве дороги Красно-Баки—Ветлужская.

Ив Воронин,
Дорога Красно-Баки—Ветлужская.

Будем работать по-стахановски

Сегодня наш коллектив работников районной конторы связи, радиоузла весь как один, выдвигает на работы по благоустройству районного центра Красно-Баки. В прошлом году связисты—комсомольцы показали замечательные образцы на строительстве дороги Красно-Баки—Ветлужская, завоевав первое место и переходящее красное знамя. Не отстал от комсомольцев и весь коллектив.

Районный центр должен быть благоустроенным. Задача советских граждан—создавать культу-

ру в своем городе, поселке, селе, заботиться о чистоте и порядке на своей улице, в своем дворе, в квартире. Коллектив работников районной конторы связи обязуется на работах по благоустройству показать стахановские образцы труда, выполнять и перевыполнять нормы. Мы призываем всех рабочих и служащих Красно-Баков стахановской работой доказать свою любовь к своему поселку.

И. Белов,
председатель рабочкома союза работников связи.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Решения отчетно-выборного собрания забыты

На отчетно-выборном собрании первичная партийная организация лесоучастка строительного треста вынесла решение: повседневно проводить политико-массовую работу среди рабочих; систематически заниматься повышением идейно-политического уровня каждого коммуниста; всемерно проводить воспитательную работу среди стахановцев; раз в месяц выпускать стенную газету.

Коммунисты единодушно приняли это решение и обязали новый состав первичной партийной организации по-деловому проводить его в жизнь. После отчетно-выборного собрания прошло более месяца. Однако тов. Серов, которому доверили руководство первичной партией, работает из рук вон плохо. Он даже не удосужился составить план работы на последующие месяцы. После отчетно-выборного собрания ни один пункт решения не выполнен.

Пункт решения — проводить воспитательную работу среди стахановцев — Серов оставил забытым. А в лесоучастке есть неплохие стахановцы, выполняющие и перевыполняющие нормы выработки. Вот товарищи Замыслов, Косарев. Они на заготовке леса норму выполняют на 130—150 проц. На трелевке бригада Сурикова выполняет норму на 140—200 проц. Шефер Тюрин за 17 июня вывез леса 21,16 км. при норме 16 км. Казалось, что работа со стахановцами должна быть первоочередной задачей первичной партийной организации. Однако Серов, занимающийся с ними лично по производственной работе, не уделяет внимания, как секретарь первичной партией, А этих товарищей следовало бы вызвать на партийное собрание, где они могли бы рассказать о своем производственном опыте, помочь этим стахановцам в дальнейшей работе.

Большое значение в повышении производительности труда

рабочих имеет стенная газета. Несмотря на решение отчетно-выборного собрания, она не выпускается. Парторганизация организовала агитколлектив. Но он также ни разу не собирался, с агитаторами, чтецами работы не ведется.

Слаб идейно-политический рост коммунистов. Секретарь партиорганизации Серов сам не показывает примера в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)». Изучает четвертую главу. Остальные коммунисты например, Алипов, изучают вторую-третью главы. Серов и Алипов ссылаются на большую загруженность в работе.

Эти товарищи превратились в деляг-крохоборов. Производственная работа лесоучастка хромает. За это говорят факты. Так, в первом квартале 1941 года производственную программу по заготовке лесоучастков выполнил на 92,9 процента, за два месяца второго квартала план заготовки выполнен всего на 41,9 процента. К вывозке леса здесь не подготовились. Ее начали лишь 16 июня, да и то из 12 автомашин работает только четыре, остальные стоят из-за отсутствия авточастей.

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала от местных партийных организаций делового руководства промышленностью и транспортом. Партиконференция потребовала, чтобы производственные планы предприятия выполнялись без штурмовщины, добиться ежедневного, по заранее разработанной производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой. Этого как раз первичная партийная организация лесоучастка и не выполняет.

Партийная организация должна работать по-новому, коммунисты должны потребовать от секретаря партиорганизации Серова конкретного живого руководства.

В. Лебедев,
инструктор райкома ВКП(б).

Работать так, как коллектив Кирилловского лесоучастка

16 июня состоялось производственное совещание командиров производства Кирилловского лесоучастка Шаманихинского мехлесопункта. На совещании разработали и обсудили график работы, расставили рабочую силу, закрепили участки работы, до каждого довели производственное задание.

Итоги первого дня работы по графику показали, что коллектив Кирилловского лесоучастка может успешно справиться с выполнением июньского задания по всем видам работ.

Среди трактористов развернулось социалистическое соревнование за передовое место на лесоучастке.

Тракторист тов. Кзын, ранее считавшийся отстающим, показывает стахановские образцы на вывозке лесоматериала. 16 июня он вывез за смену 97 кубометров, а 17 июня — 118 кубометров. До первого июля он взял обязательство

вывести 1000 кубометров леса. Не отстает от тов. Кашина соревнующийся с ним тракторист тов. Зайцев.

Образцово работают на погрузке т. т. Воробьев, Кулебин, Рагозин, Лапшинов и домохозяйка тов. Рагозина. Учитывая недостаток рабочей силы на лесоучастке, она активно работает на погрузке.

Замечательный организатор и знаток своего дела бракер нижнего склада тов. Бедин. Несмотря на то, что он выполняет работу за несколько человек, со своими обязанностями справляется успешно.

Так, как работают трактористы, грузчики, бракеры, домохозяйки Кирилловского лесоучастка, должны работать все рабочие Шаманихинского лесопункта.

Умножая ряды стахановцев, выполнением и перевыполнением норм добьемся успешной работы мехлесопункта.

В. Уставщиков.

8-го июня с Химкинского водохранилища (Москва) стартовала на север летящая лодка «СССР И-243». На ней отправился на ледовую разведку, известный полярный летчик орденосеца М. И. Козлов. Экипаж пробудет в Арктике до октября месяца.



Командир летящей лодки
М. И. Козлов.

Возрожденный народ

Исполнилось 20-летие Марийской Автономной Советской Социалистической Республики. В тяжелых условиях жизни трудящиеся мари до Великой Октябрьской социалистической революции. Голод, массовые забастовки обрекали их на вымирание. Октябрьская революция освободила марийский народ от векового национального гнета и открыла перед ним широкие перспективы экономического и культурного развития.

До Октябрьской революции на 100 тыс. крестьянских дворов приходилось 30 тыс. сох и косуль и 5000 плугов. Теперь на колхозных полях работают 1322 трактора, 298 комбайнов и другие посевные и уборочные машины. С каждым годом повышается урожайность. Более 300 колхозов из года в год получают по 100 и более пудов зерна с гектара.

Растет промышленность Марийской АССР. Только за годы сталинских пятилеток построены и пущены в эксплуатацию 45 промышленных предприятий. Территория республики покрылась густой сетью дорог. Выросли новые города, десятки рабочих поселков.

Огромные успехи, достигнутые трудящимися Марийской АССР в области хозяйственного и культурного развития, являются ярким доказательством торжества ленинско-сталинской национальной политики.

В столице Марийской республики Йошкар-Ола — радостное оживление. На праздник прибыли гости из братских республик и областей.

В связи с юбилеем Президиум Верховного Совета Марийской АССР присвоил почетные звания республики 21 работнику науки, искусства, народного образования, здравоохранения и наградил грамотами 270 передовиков промышленности, сельского хозяйства, транспорта и работников культурного строительства.

Прополото свыше 30 гектаров

Полевые бригады Орехова и Котлова из Дуплихинской сельхозартели «Отходник», Козловского сельсовета, с 12 по 18 июня ежедневно выходили на прополку участков

озимых. На прополке в среднем работало 10—13 человек, 15 июня вышло 40 человек. За эти дни прополото от сорняков свыше 30 гектаров.

А Румянцев.

ШКОЛЬНИКИ НА ПРОПОЛКЕ

В колхозе «Соединение», Ивановского сельсовета, ученики 4—7 классов активно участвуют в полевых работах артели. Создав свое школьное звено в девять человек, они ежедневно выходят на прополку техниче-

ских и бобовых культур. С 15 июня звено прополотило около шести гектаров льна и гороха. Активистами в работе являются ученики А. Кузнецова, Л. Рыбникова, В. Кривильникова, Е. Белова и другие.

Лагерная пастьба скота

С освобождением заливных лугов и пастбищ от полей вод реки Ветлуги Наумовская и Коростихинская сельхозартели, Пестихинского сельсовета, переводят скот на заречные пастбища. При пастьбе на заречных пастбищах удоимость коров увеличится в 2—3 раза. С ростом продуктивности скота увеличится заработок колхозни-

ков — животноводов. Возможность организации станков лагерной пастьбы скота имеется во многих колхозах района, эту возможность необходимо использовать. Руководители колхозов должны сейчас выделить бригады для приведения в порядок всех заречных пастбищ.

В. Кузин.

БОРЬБА С СОРНЯКАМИ

Трухинская, Антропихинская, Перехватковская, Милушихинская и Кологривская сельхозартели, Сомихинского сельсовета, приступили к про-

полке яровых — овса и льна. За два дня — с 18 по 20 июня — прополото 20 гектаров.

С. Машилев.

Освоение новых земель

Раскорчевав весной нынешнего года площадь земли, колхозники сельхозартели «Север», Ядровского сельсовета, расплахаили ее под посев зерновых культур. Поднятая целина на площади девять гектаров осенью

будет засеяна озимой рожью. Сейчас колхоз приступил к прополке яровых. За последние дни уничтожены сорняки на посевах овса площадью 10 гектаров.

Я. Почин.

К сеноуборке не готовятся

В прошлом году Ядровский колхоз «Луч» ввиду плохой подготовки к сеноуборке запоздал. Когда наступило время уборки, здесь проявились штурмовщина, что отрицательно отразилось на качестве уборки.

Несмотря на уроки прошлого года, в нынешнем году колхозы Ядровского сельсовета под-

готовкой к сеноуборке не занимаются. Имеющиеся в колхозах четыре сенокосилки и другой инвентарь требуют ремонта, но последний задерживается. Руководители сельхозартели своим мнением, о том, что времени осталось еще много, могут повторить прошлогодние ошибки.

ЗАКОНЧЕНА ПОСТРОЙКА НАВОЗОХРАНИЛИЩА

Дуплихинский колхоз «Отходник», Козловского сельсовета, закончил постройку навозохранилища вместимостью 300 тонн навоза. Размеры навозо-

охранилища 9 на 21 метров. Несмотря на глинистый грунт и пенки, работа закончена в пять дней.

А. Алесеев.

Готовимся к новому учебному году

Козловская неполная средняя школа достойно хочет встретить новый учебный год. Сейчас здесь идет деятельная подготовка. Закупку учебников школа выполнила на 120 процентов, заключен договор с базисным областным магазином на учебно-наглядные пособия на сумму 600 рублей.

Здание школы приводится в надежный вид. Поля все по-

крашены масляной краской, отремонтировано девять печей, устроены диваны и скамейки. Намечено отремонтировать крышу здания № 1, которая требует ремонта, для этого приготовлены драки и гвозди.

В новом учебном году учащиеся школы будут заниматься в еще лучших условиях.

А. Потемин.

Засеяно 91300 тысяч гектаров яровых

На полях Союза к 15 июня засеяно 91300 тыс. гектаров яровых — 97,4 процента плана. К середине июня сев полностью завершен в 29 республиках, краях и областях страны. Ближайшее он к концу и в остальных районах Союза.

Хорошо проведены весенние

полевые работы в Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Во всех этих республиках план сева яровых перевыполнен.

На Украине засеяно яровыми свыше 15 млн. гектаров полей. Колхозы республики уже выполнили план. (ТАСС)

Литературная страничка для детей

В. Маяковский

Это книжечка моя про моря и про маяк

Разрезая носом воды,
Годят в море пароходы.
Дуют ветры яростные,
гонят лодки парусные.
Вечером,
а также к ночи,
плавать в море трудно очень.
Все покрыто скалами,
скалами немалыми.
Ближе к суше
еле-еле
даже
днем обходят мели.
Капитан берет бинокль,
но бинокль помочь не мог.
Капитану так обидно—
даже берега не видно.
Закружит волна кружение,
вот
и кораблекрушение.
Вдруг—
обрадован моряк:
загорается маяк.
В самой темени как раз
показался красный глаз.
Поморгал—
и снова нет,
и опять зажегся свет.
Здесь, мол, тихо—
все суда,
заплывайте вот сюда!
Бьется в стены шторм и вой.
Лестницею винтовой
каждый вечер,
ближе к ночи,
на маяк идет рабочий.
Наверху фонарище—
яркий,
как пожарище.
Виден он
во все моря,
нету ярче фонаря.
Чтобы всем замечиться,
он еще и вертится.
Труд большой рабочему—
простоять всю ночь ему.
Чтобы пламя не погасло,
подливает в лампу масло.
И чистит
исключительное
стекло увеличительное.
Всем показывает свет—
здесь опасно или нет.
Пароходы,
корабли
запытели,
загребли.
Волны,
как теперь ни ухайте,—
все, кто плавал,—
в тихой бухте.
Нет ни волн,
ни вод,
ни грома,
детям сухо,
дети дома.
Блещет книжечка моя:
—Дети,
будьте как маяк!
Всем,
кто ночью плыть не могут,
освещай огнем дорогу.
Чтоб сказать про это вам,
этой книжечки слова
и рисуночков наброски
сделал
дядя
Маяковский.

М. Богданов

Точно по уставу

В походную редакцию нашей военной газеты пришла открытка. В ней сообщалось, что боец Богунов один победил пятнадцать белофиннов.
Не легко было воевать с белофиннами. Враги они злые, хитрые, упорные. Пришлось поработать и нашим танкам, и самолетам, и пушкам. А тут один—и пятнадцать... И не танкист, не летчик, а простой пехотинец,—вот и адрес его роты. Печать заметку мы не решились.
Мне дали приказ отправиться к фронту, разыскать, узнать и проверить.
Роту я нашел на отдыхе после трехдневного боя. Меня познакомили с Богуновым.
Это был колхозник, широкоплечий, небольшого роста, рыжеватый и ничем не замечательный на вид.
Оказалось, в стычке с белофиннами он был не один, а вдвоем со своим земляком Иванниковым, из того же колхоза. Иванников был помоложе.
Их послали в секрет, наблюдать за противником. Они вышли на опушку леса, вырыли снеговой окопчик, залегли, приглотили гранаты, взвели курки винтовок и стали наблюдать.
Но проделали это небрежно, и белофинны их сразу заметили.
Они отрядили пятнадцать своих лучших разведчиков и приказали им захватить наших бойцов, чтобы узнать, какие новые войска пришли на фронт.
Финские солдаты ползли не прямо, а в обход, по долине ручья, бесшумно, как змеи. Белые халаты их сливались со снегом.
Когда Богунов услышал скрип, он подумал, что это свои. Но не успел он оглянуться, как из под снега выскочили люди во всем белом и крикнули чужими, странно звучащими голосами: —Сдавайтесь!
Автоматы защелкали и направились на бойцов. Иванников выскочил из окопа и бросился бежать. Белофинны ударили в него из автоматов, и он был убит.
Богунов вздрогнул, но не забыл военной науки. Много раз его учили, что нужно делать, когда к окопу подбегает враг. Он пригнулся, схватил гранаты... Белофинны кинулись к окопу. Их было много, а он один.
Богунов выбросил им сначала две свои гранаты, потом две, забытые Иванниковым, и опять пригнулся.
Гранаты взорвались почти одновременно со страшным треском. Осколки просвистели над Богуновым. Черный вихрь разметал толпу в белых халатах. Упали убитые, закричали раненые. Оставшиеся в живых стояли оглушенные, ослепленные взрывами.
Богунов поднялся во весь рост, ударил из винтовки, затем закричал «ура» и пошел в атаку.
Когда белофинны увидели одного бойца, идущего на них в атаку, не поверили своим глазам. Им показалось, что они попали в засаду, что из этой снеговой ямы сейчас вылезет еще сотня бойцов. Белофинны повернулись и бросились бежать.
Богунов преследовал их, не давая опомниться, и изо всех сил кричал «ура».
Он сгорая чуть не погиб. Наступил одному на белый халат и вместе с ним покатылся в овраг. Винтовка выпала из рук Богунова и ушла под снег. Он очутился один-на-один с врагом и без оружия.
Он вскочил на белофинна верхом, ухватил за голову и втиснул его носом в снег.
Когда подбежала подмога, он так и сидел на нем и кричал «ура».
Бойцы подобрали раненых врагов, сняли оружие с убитых, пришли к командиру и доложили, что Богунов один победил пятнадцать белофиннов.
—А ну-ка, расскажите, товарищ боец, как это у вас получилось,—спросил его командир.
Богунов смутился. Он стоял взъерошенный, без каски. Рукава были полны снегом, и ознобленные пальцы не слушались.
—Извините, товарищ командир,—сказал Богунов.—Я очень рассердился!
Бойцы переглянулись. А командир рассмеялся.
—Посмотрите на него: семерых гранатами разнес, двоих подколол да одного в плен взял вот как рассердился! Так как же это у вас получилось?
Богунов улыбнулся и ответил:
—Я действовал точно по уставу!
И совершенно верно—в уставе Красной армии так и говорится: если к окопу подбежал враг, мечи в него гранаты, давай залпы из винтовок и с криком «ура» переходи в штыки. Так могла действовать рота, взвод, а Богунов действовал так один.
О его подвиге в наградном листе было написано всего четыре слова: «Один победил пятнадцать белофиннов». Правительством награждено колхозника Богунова орденом, и в газетах появился его портрет.

А. Барто

Уехали

Щенка кормили молоком,
Чтоб он здоровым рос,
Вставали ночью и тайком
К нему бежали босиком
Ему пощупать нос.
Учили мальчишки щенка,
Возились с ним в саду,
И он, расстроенный слегка,
Шагал на поводу.
Он ласков был и неуклюж
И с аппетитом пил из луж.
Он на чужих ворчать привык,
Совсем как взрослый пес.
И вдруг приехал грузовик
И всех ребят увез.
Он ждал: когда начнут игру?
Когда зажгут костер?
Привык он к яркому костру,
К тому, что рано поутру
Труба зовет на сбор.
И лаил он до хрипоты
На темные кусты.
Он был один в саду пустом.
Он на террасе лег.
Он целый час лежал пластом,
Он не хотел махать хвостом,
Он даже есть не мог.
Ребята вспомнили о нем,
Вернулись с полпути.
Они войти хотели в дом,
Но он не дал войти.
Он им навстречу,
На крыльцо,
Он всех подряд
Лизал в лицо.
Его ласкали малыши,
И лаил он от всей души.

Тыква

В жару растенья никнут,
Бегут от солнца в тень.
Одна лишь чупика-тыква
На солнце целый день.
Лежит рядком с брюквой
И, кажется, вот-вот
От счастья громко хрюкнет
И хвостиком махнет!

СЕРГЕЙ ОРЛОВ, 17 лет,

ученик X класса, Бело-
зерск.

Анаграммы

Название какого города при перестановке букв превращается в название государства и в женское имя?

Я деревню являюсь—в лесу
меня найдешь,
Но буквы переставишь—машин-
ной назовешь.
ВАНЯ ЗУБАЩЕНКО, Воронежская
область.

Меня ты на коне в Аравии
найдешь,
А буквы переставишь—коня в
меня виражешь.

ВАНЯ ТОЛМАЧЕВ, Москва.

Ребята! Решения анаграмм присылайте в редакцию. Фамилии приславших правильные ответы будут напечатаны в следующем выпуске литературной странички для детей.

Накануне знаменательной годовщины

Приближается первая годовщина освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр и капиталистов. В городах, селах, учреждениях проходят беседы о достижениях трудящихся Бессарабии за год советской власти.

Готовясь к 28 июня—первой годовщине своего освобождения, коллективы предприятий и колхозники проверяют выполнение социалистических обязательств. Многие предприятия уже выполнили полугодовую производственную программу.

В республике завершается

подготовка к уборке урожая. Колхозы имени Коминтерна, имени Фрунзе, имени Хрущева полностью отремонтировали уборочный инвентарь, подготовили лошадей. В ряде районов дважды прополоты посевы.

Работники искусств готовят спектакли, концерты, выставки художественных произведений.

25—27 июня в столице Молдавии Кишиневе состоятся торжественные собрания трудящихся. В день годовщины открываются спортивный стадион, водный бассейн. (ТАСС)

Выборы народных судов

В ближайшие месяцы в союзных республиках начнутся выборы народных судов.

Народные судьи и народные заседатели впервые будут избираться на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. Предстоит избрать около 9 тыс. народных судей и более полумиллиона народных заседателей. Они будут избираться по одному общему

для народного судьи и народных заседателей избирательному округу. В каждом округе будет избран народный судья и от 50 до 75 народных заседателей. Избирательным округом по выборам народных судей и народных заседателей является территория деятельности народного суда.

Народные судьи избираются сроком на три года. (ТАСС)

С них должны брать пример

Вагонные слесари т.т. Курепов и Громов взяли за основу своего труда лунинские методы работы. Они меняют колесные пары, не отцепляя вагона от поезда, и выполняют все работы раньше положенного времени, предусмотренного техническим уходом. Смазчик вагонов тов. Метелькова экономно расходует смазочное и сама выполняет работу по ремонту, которая должна выполняться слесарями.

По-лунински работают стрелочники Наумов, Пряшкова,

Коновалова, Власова и Киселев. Они систематически на стрелках меняют болты, делают крепления, подбивают костыли. Эти стрелочники зорко следят за тем, чтобы в их работе не было никаких дефектов. Если только обнаруживают какой дефект, сразу же его исправляют.

Благодаря применению лунинских методов работы все поезда со станций отправляются по расписанию и в исправном состоянии.

А. Хрульнова.

О трудовом подеме и председателях-белоручках

В развитии народного хозяйства СССР огромную роль играют хорошие дороги. Хорошая дорога улучшает средства сообщения, способствует экономическому развитию колхозов, она является показателем роста культуры. Вот почему колхозники Козловского сельсовета большим трудовым подъемом встретили сообщение о проведении трехдневника массового выхода на дорожное строительство. По призыву районных организаций на стройку дороги, связывающей районный центр с рабочим поселком, вышло из колхозов сельсовета 218 человек и кроме того выделена 81 лошадь. Колхозные бригады заготавливают камень, возят его на лошадях к трассе дороги, готовят полотно, делают насыпи и т.д. Во главе бригад работают председатели Текунского колхоза т. Б. Веселов, Медведихинского т. А. Широкая, Никитинского т. И. Желтов, Разгулянского т. И. Поливанов, Погродовского т. П. Виноградов, которые своим личным примером воодушевляют колхозников на достижение высоких показателей производительности труда, на скорейшее окончание стройки. Результатом хорошего руковод-

ства, личного трудового примера явилось то, что бригады этих колхозов перевыполняют дневное задание.

На фоне общего трудового подема тем не простительнее поведение руководителей Козловского колхоза тов. Гурылева и Дуплихинского тов. Румянцев. Из Козловского колхоза, согласно обещанию самого же Гурылева, должно работать 32 человека и 16 лошадей, работает всего 20 человек и 10 лошадей; из Дуплихинского колхоза должно работать 60 человек и 20 лошадей, а выделено всего 36 человек и 13 лошадей. Хуже того, И. Румянцев, и Гурылев считают ниже своего достоинства не только самим работать на трассе, но даже хотя бы руководить колхозниками, последние во многих случаях бывают предоставлены сами себе.

Не удивительно поэтому, что зазнайство Гурылева и Румянцев, пренебрегающих черновой работой, нередко пагубно отражается на проведении сельскохозяйственных работ в колхозах.

М. Смирнов, председатель исполкома Козловского сельсовета.

САМОТВЕРЖЕННОСТЬ

А. Е. КУПОРОСОВА

Сухо. Ветер. По небу идут небольшие облачка. Солнце нещадно палит землю. В такой день нужно особенно следить, чтобы никакой опасности в пожарном отношении не было. Случись что, огонь может натворить большие дела. Андрей Егорович Купоросов, начальник добровольной пожарной дружины Ядровского колхоза «Луч», в этом отношении всегда начеку. Противопожарный инвентарь в порядке, всегда расставлены дежурные по деревне. Несмотря на 63-летний возраст, Андрей Егорович в работе очень жив и расторопен.

Принимает деятельное участие тов. Купоросов и в тушении лесных пожаров. На днях здесь произошел такой случай. Андрей Егорович из деревни заметил в лесу дым. Не теряя ни минуты, он направился туда. Горел лес. Пламя охватило уже порядочный участок. Если бежать обратно в деревню за народом, пламя охватит еще большую площадь. Андрей Егорович остался. Более четырех часов продолжалась борьба человека с огнем, охватившим участок около гектара. После этого он дежурил, чтобы снова не возник пожар, и только в пять часов ушел домой.

За самоотверженный поступок лесхоз премировал Андрея Егоровича Купоросова деньгами в сумме пятьдесят рублей.

Из зала суда Преступное отношение к колхозному коню

Конюх Чемашинского колхоза «Большевистский привет» Волков, пользуясь правом на использование лошади колхоза, зачисленной в фонд РККА, для личных целей, преступно небрежно относился к коню в результате лошадь испортил. За это преступление Волков прокуратурой привлечен к уголовной ответственности. Рассматривая дело по обвинению Волкова, нарсуд 2-го участка Красно-Бакковского района приговорил Волкова к одному году исправительно-трудовых работ и взыскал в пользу колхоза стоимость лошади—2400 рублей.

За аналогичное преступление нарсуд первого участка Красно-Бакковского района приговорил председателя Зотинского колхоза «Коммунар» Толмачева к одному году исправительно-трудовых работ и взыскал в пользу колхоза стоимость лошади—2400 рублей.

А. Гаринов.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 20 июня)

В ночь на 20 июня германские бомбардировщики вновь атаковали портовые сооружения Грейт-Ярмута и аэродром в Южной Англии. Германская сводка сообщает о потоплении одного английского торгового судна и повреждении трех других пароходов.

Английская авиация днем 19 июня совершила налет на доки в Гавре (Франция). В ночь на 20 июня бомбардировке подверглись промышленные объекты в Кельне и Дюссельдорфе (Западная Германия).

В Северной Африке, в секторе Соллума и у Тобрука, отмечалась незначительная деятельность разведывательных отрядов обеих сторон. У Тобрука итальянская артиллерия обстреляла войска англичан, а авиация бомбардировала укрепления города. Английские бомбардировщики совершили налет на аэродромы в Дерне и Эль-Газале (Ливия).

В Абиссинии, по сообщению агентства Рейтер, английские части продвинулись из Десса (севернее Аддис-Абебы) до Дебратабора, район которого итальянцы еще удерживают.

В Сирии днем 19 июня началось общее наступление английских войск на Дамаск. Как передает агентство Юнайтед пресс, представитель английского командования сообщил, что английские и деголленские войска, находящиеся вблизи Дамаска, достигли пригорода Эль-Меззе, где расположен аэродром. Однако французские препятствуют английским операциям, усиленно обстреливая позиции англичан к северу и к востоку от Дамаска. В ночь на 19 июня отряды индийских войск проникли в пригород Эль-Меззе, но были выбиты оттуда французами.

Английские военные корабли бомбардировали прибрежные районы Сирии близ Бейрута. (ТАСС)

Сильный град и ливень в Болгарии

17 и 18 июня в ряде районов Болгарии прошел небывалой силы ливень, сопровождавшийся градом. В прибрежных районах полностью уничтожены посевы. В городе Русе (Русчук) совершенно разрушено 50 домов и более

сотни повреждено. Такого ливня здесь не отмечалось с 1905 года. Сильные ливни и град прошли также в юго-западных районах Болгарии. Убытки очень велики. (ТАСС)

Германские данные о потерях английской и германской авиации

По сообщению Германского информационного бюро, во время ожесточенных воздушных боев с 15 по 18 июня английская авиация потеряла 96 самолетов. За тот же отрезок времени потери

германской авиации составили 12 самолетов. По английским данным, потери английской авиации за это время—38 самолетов. (ТАСС)

Итальянская нота США

Агентство Стефани сообщает, что 19 июня итальянское министерство иностранных дел передало в посольство США ноту. Итальянское правительство обращается к правительству США с требованием не позже 15 июня отозвать сотрудников американ-

ских консульств и закрыть посольство на территории итальянского королевства и на территориях, находящихся под суверенитетом Италии и оккупированных итальянскими войсками. (ТАСС)

Газета „Хоци“ о положении в Юго-Восточной Азии

Японская печать уделяет большое внимание политической обстановке, сложившейся в Юго-Восточной Азии. Газета «Хоци» пишет: Переговоры Японии с Голландской Индией закончились провалом. Французский Индокитай проявляет нежелание экспортировать рис в Японию. Позиция Таи в отношении Япо-

нии в результате давления, оказываемого на него Англией, стала весьма осторожной. Не остается сомнений в том, что Британская Малайя, Голландская Индия, Новая Зеландия, Австралия и Филиппины образуют единую оборонительную линию против Японии. (ТАСС)

Английские данные о потерях флотов воюющих держав

Агентство Рейтер сообщает, что в мае в результате действий германских и итальянских воздушных сил было потоплено 98 судов общим тоннажем 461 тыс. тонн. Из них 73 парохода принадлежали Англии, 20 пароходов—английским союзникам и пять пароходов—нейтральным странам. Значительный рост потерь английского флота в мае объясняется военными действиями в восточной части Средиземного моря. Все же наиболее серьезные потери английский торговый флот несет в Северной Атлантике.

В мае потери германского и итальянского флотов на 10 июня составили 3211 тыс. тонн. (ТАСС)

Ответственный редактор
Н. И. ЖОГОЛЕВ

КИНОТЕАТР

22 и 23 июня

звуковой художественный фильм

„РАЗГРОМ ЮДЕНИЧА“

Начало в 4 ч., 6 час. 30 м.
и 9 часов.